

【十三中赋】
(节选)

石城虎踞,钟山龙蟠。台城烟柳,玄武碧澜。钟灵毓秀,名庠兴焉。刘伯承市长亲选校址,南京市人民重托在肩。一九五五年初建,前辈创业,业耀校史;历经数代人努力,昔年种树,树高参天。奇葩绽放,彰显教育精神;鹤鸣晴空,成就大校风范。

用明天的眼光办今天的教育

学校简介



校长屠桂芳
南京市第十三中学

南京市第十三中学高中部位于鼓楼东侧,玄武湖畔,地处南京政治、文化中心,毗邻南京市政府、东南大学、鸡鸣寺等。校园幽静,绿树成荫,四季飘香,是全国青少年思想政治工作先进集体、全国体育传统学校先进集体、国家级示范性高中、江苏省四星级高中、江苏省重点中学、江苏省文明单位、江苏省绿色学校、南京市教育发展先进单位,南京市唯一连续八年获得市“办学绩效发展性评估综合奖、教学质量优秀奖、高中综合管理奖”表彰的学校。



在大树下读书,是校园的最美风景(洪助韵 摄影)

校长寄语

亲爱的同学,当你迈进美丽的十三中校园,就会感受到浓郁健康的文化氛围、开放创新的民主气息。

在这个用爱心、责任和智慧奠基的学校里,全体师生有着非凡的价值观念,有着执著的理想追求,有着优良的行为习惯,从而成就了一个学生向往、家长满意、教师卓越、社会赞誉的名校气象。

仰望星空 脚踏实地

学校立足于“用明天的眼光办今天的教育,用未来的战略做永恒的事业”,坚持“成人与成才齐头并进,素质与分数相得益彰,今天和明天不偏不废”的理念,始终追求清醒、勤奋、超越、感恩、快乐和行动,以“海的心胸、山的意志”担负并实现“国家将来艰巨之责任”!仰望理想的天空,十三中学子的心头让目标更明确、让意志

更坚定;走实脚下每一步,十三中学子的行动让学习更主动、效能更显著。

欢迎您的到来!在今后的岁月中,学校的风景一定会因为您的奋斗而更加美丽,学校的未来也一定会因为您的健康成长而更加精彩。

南京十三中欢迎您来“大树下读书”,成就非凡的智慧人生!

“实”“活”和诣

近几年,南京教育发展迅速,而南京十三中也因教学质量优异而引起社会广泛关注。关注十三中,首先是其坚定的质量观及教学质量持续攀升的发展态势;其次是十三中每一次内涵发展的变革都在述说着对优质教育的追求,学校连年获得南京市学校发展性评估综合奖、教学质量优秀奖、高中综合管理奖;第三是十三中人那份对事业的追求和对学校的热爱溢于言表,十三中已建成一支专业化、科研型、高层次、口碑好的师资队伍,以“勇于担

精致管理,激励成长

当、乐于奉献、勤于超越”的工作作风享誉南京教育界。在这所享有“南京市十大景观校园”里随处可见的是不一般的办学理念、行为和浓浓的校园文化。

南京十三中形成了鲜明的“目标引领、精致管理、重在激励、促进成长”的办学特色。学校有三十几个学生社团,定期开展丰富多彩的社团活动,一年一度的社团巡礼、戏剧节、文化艺术月、迎新亲子活动、励志教育、感恩教育、社会实践、志愿者服务等十多个系列的特色活动,成为学生舞动青春、畅想

未来的最佳展示平台。在全国及省市各学科竞赛中,三百余人获得国家及省级各学科竞赛一等奖。在高考作文中,涌现了《伤心儿女》、《赤兔之死》、《园林人生》等一批高考知名的满分作文。田径队代表江苏参加全国第十一届中学生运动会,勇夺总分和金牌全国第一,为江苏队获得省外参赛总分全国第一立下了汗马功劳。机器人兴趣小组不仅激发了同学们的学习热情,也培养了同学们的创造力,多次在全国、省、市等各级比赛中获得骄人成绩。

高质课程

南京十三中是江苏省首批31所普通高中课程基地之一,是全省仅有的两个语文课程基地之一。根据高质课程需求,十三中建成五大“学生创新学习中心”,开设了49门精品校本课程,覆盖所有学科,全面改革课堂教学和育人方式,形成促进学生全面发展 and 个性成长的课程体系,有效推动学生全面而个性的成长。学校开展十三中戏剧节、图书馆搬到教室、在大树下读书、诗词吟诵、文学社团以及各学科联动的校本课程等特色活动,全面建设高质量的十三中课程体系;通过“国家课程校本化”,构建学生高质量的课堂学习生活;通过“学校课程课堂化”,开设高质量的校本课程,促进学生个性成长;通过“实践活动课程化”,营造学生高质量的学校生活。

十三中通过高质课程把关怀带给每一个学生,重在培育学生的人文精神和科学精神,提

课程基地,促进学习



到户外课堂体验大自然的魅力

升可持续发展的知识与能力,形成优良的学习习惯和方法。学校相继获得南京市、江苏省首届基础教育教学成果特等奖,是南京获得省特等奖的两所高中学校之一;汇聚老师们汗水的《大课堂学本》被江苏教育出版社正式出版,正式推向省内外。十三中成为南京市体育基地学校、南京市中学生文学基地学

校、南京市通用技术基地学校、南京众多高校的优质生源基地。南京市教育局徐德书记就南京十三中首倡的“在大树下读书”活动,发表署名文章,号召全市中小学开展“在大树下读书”的活动。

业绩卓越

全面成长 优质发展

南京十三中的老师在指导学生自主学习、提高学业成绩方面,重在通过营造进取向上的学风,改变学生的课堂生活,影响学生的校园生活,进而关照学生的日常生活,从而在关注并提升学生学习生活质量中收获成就感、幸福感。

高质课程实现了学生优质发展,十三中连年攀升的高考业绩也为社会熟知和高度评价,十三中子所表现出来的“素质全面、个性突出、人文见长”的精神面貌特别明显。十三中的办学模式也成为全国中学教育的典型,前来学习交流的省内外教育考察团络绎不绝,到北京、上海等全国二十多个省市区做过经验介绍。全国部分中心城市高中课改会议在学校召开,其办学理念 and 实践经验引起同行、专家的高度关注。教育部全国课程改革经验交流会在学校召开,学校的课改经验,引起各省市自治区专家领导的一致好评。教育部基础教育司司长朱慕菊同志来到十三中调研新课程开发情况,称赞十三中新课程改革是“想在深处,站在高处,做在实处,落在实处”,给予了极高的评价。

南京十三中已经创造了教育界的非凡业绩,教育教学质量持续高位提升,社会公信度、美誉度、影响力与日俱增。

国际高中

世界名校 国内起步

南京十三中与加拿大艾大略省教育部合作办学,创立了“南京邦德国际学校”。自2005年创办至今已经有8年,由中方和加方共同管理,引入加拿大教学内容及教育评价体系和相应的教学管理模式,秉承中国基础教育教学优势,融合国内外教育优势,整合东西方教育资源,注重多学科和多元文化的融合,使学生在中国的学校里享受到国际化教育,在学习、文化、心理、自立能力、学习习惯、环境适应力等方面出发,有效实现了中西方教育文化的衔接。

中方课程由中方教师团队承担,加方课程由十位加方教师团队承担。加方教师团队根据各学科学习的阶段性特点,实行分层次教学,将英语教学层次化、梯度化、递进化,并通过人生规划课程实现人的个性化成长。

国际高中拓展了学生的国际视野,实现了与海外大学的无缝对接,所有学生100%升入国外大学就读。如2008届、2009届、2010届、2011届、2012届毕业生现已在加拿大多伦多大学(主校区)、阿尔伯塔大学、麦克马斯特大学、滑铁卢大学、西安大略省大学、卡尔顿大学、布鲁克大学等多所世界著名大学就读,部分学生赴美国、澳大利亚等国留学。

招生计划

学校今年普通高中计划招生540人,国际高中招生60人。

具体招生计划以市招办公布为准。

学校地址:玄武区西家大塘14号

咨询电话:83269926 83269966

83269903, 83269911, 83269927(国际高中)

学校网址: <http://www.nj13z.cn>

专场咨询:5月5日 8:30 十三中高中部

优秀学子



▲秦康



▲仇泽彬



▲周筱薇



▲陈思齐



▲王梦媛

秦康 十三中2013届高三(2)班学生,被南京大学理科强化班提前录取,现已在南京大学学习。

仇泽彬 十三中2012届毕业生,被复旦大学首届“望道计划”预录取进医学实验班。

周筱薇 就读于十三中国际高中高三理科班,以优异成绩被加拿大麦克马斯特大学数学专业和商科专业提前录取。

陈思齐 就读于十三中国际高中高三理科班,以优异成绩被加拿大多伦多大学心理专业和社会科学专业提前录取。

王梦媛 十三中2010届毕业生,现就读于北京大学。